

ствительность изложенного на семъ листѣ события удостовѣляемъ своими подписями Тюменскій мѣщанинъ Петръ Амвросиевъ Андреевъ, сынъ Петра Андреева исцѣлившійся отъ болѣзни Александръ Андреевъ.

При сообщеніи сего случая Петромъ Андреевымъ Преосвященнѣйшему Епископу Тобольскому Варнавѣ 25 апрѣля 1916 года въ Тюменскомъ Троицкомъ монастырѣ присутствовали: протоіерей Галіевъ, свящ. Кр. Олсрскій, священникъ Алексій Поповъ, іеромонахъ Софроній, священникъ Прокопій Елькинъ.

## ОЧЕРЕДНОЕ СЛОВО.

### Поученіе въ недѣлю 8-ю по Пятидесятницѣ.

Нужно подавать милостыню всѣмъ, просящимъ Христа ради, не разбирая достоинства ихъ.

„Не требуйтъ отъити: дадите имъ вы ясти“ (Мѳ. 14, 16).

Нынѣшнее Евангеліе повѣствуетъ, братіе, о чудесномъ насыщеніи Іисусомъ Христомъ пяти тысячи человѣкъ. Среди такого множества народа, конечно, не всѣ одинаково преданы были Іисусу Христу: были, быть можетъ, даже такіе, которые потомъ кричали: „Распни, распни Его!“ Не смотря на это, Господь никого не обдѣлилъ, всѣхъ одинаково напиталъ. Этотъ примѣръ Господа научаетъ насъ не разбирать достоинства тѣхъ, которые нуждаются въ нашей помощи, не порицать ихъ, не укорять въ лѣности и другихъ порокахъ, какъ часто дѣлаемъ мы, но благотворить каждому просящему, чѣмъ кто можетъ, по Писанію: *всякому просящему у тебе, дай: и отъ взи- мающаго тсоя, не истязуй* (Лук. 6, 30).

Ты говоришь: такой-то за свою порочную жизнь не достоинъ того, чтобы оказана была ему помощь. Но ты *кто сси судяй чу- жоему рабу; своему Господеви стоитъ или падаетъ* (Римл. 14, 4). „Богъ повелѣлъ тебѣ не упрекать въ лѣности, а помогать бѣдности, — говоритъ св. Іоаннъ Златоустъ: не сдѣлалъ тебя обличителемъ нечестія, а поставилъ врачемъ нечестія; не для того, чтобы ты по-рикалъ беспечность, но чтобы подавалъ руку лежащему; не для то-го, чтобы ты осуждалъ образъ жизни, но чтобы утолялъ голодъ“ (Бесѣд. о доброд. жизни). Легкомысліе и безпорядочная жизнь, въ чёмъ мы обыкновенно упрекаемъ обращающихся къ намъ за помо-

щю, въ большей или въ меньшей степени присущи если не всѣмъ, то большей части изъ нась; слѣдовательно, осуждая такихъ людей и отказывая имъ въ помощи, мы въ лицѣ ихъ осуждаемъ самихъ себя. Да и какъ отличить или узнать въ толпѣ, кто истинно бѣдный и нищій? Не значитъ ли это въ большинствѣ случаевъ совсѣмъ оставить дѣло благотворенія и многимъ дѣйствительно нуждающимся отказать въ помощи? Не противно ли это заповѣди Христовой? „Гораздо лучше для достойныхъ простирать руку и недостойнымъ, нежели изъ опасенія встрѣтиться съ недостойнымъ лишать благодѣянія и достойныхъ,“ учитъ св. Григорій Богословъ. „Подавайте милостыню всѣмъ, кто просить ради Христа,—продолжаетъ тотъ же святитель,—безъ излишняго и не всегда вѣрнаго разбора, подъ опасеніемъ, чтобы тотъ, кому откажете въ подаяніи, не былъ Самъ Христосъ“. Далѣе, если и подадимъ милостыню въ руки недостойнаго, она не пропадетъ безслѣдно, но оцѣнится на небѣ такъ же, какъ и поданная истинному нищему, потому что Господь смотрѣть не на то, кому мы подаемъ, а на сердце дающаго, на то расположение и усердіе, съ какимъ мы подаемъ. Поучительный въ этомъ отношеніи примѣръ приводится въ отеческихъ сказаніяхъ. Одинъ имѣлъ двѣ одежды—одну новую, другую ветхую. Пришелъ къ нему нищій, едва покрытый рушищемъ въ холодное время. Инокъ отдалъ бѣдному ветхую одежду, а самъ надѣлъ новую; потомъ помыслилъ, что не хорошо онъ сдѣлалъ, отдавши одежду худшую, тогда какъ нищій просилъ ради Христа: Христосъ дороже и лучше всего долженъ быть для нась. Тотчасъ воротилъ онъ нищаго и перемѣнилъ данную ему одежду. Нищій, взявши одежду, продалъ ее въ городѣ, и досталась она одной женщинѣ. Скоро инокъ пришелъ въ городъ для продажи своихъ рукодѣлій, увидѣлъ свою одежду, носимую женщиной, и сильно опечалился, говоря, что, лучше бы ему совсѣмъ не давать ее нищему. Пришедши домой, онъ не успокоился и продолжалъ сокрушаться о томъ, что его милостыня не достигла цѣли. Въ смущеніи онъ заснулъ, — и вотъ видитъ Іисуса Христа, облеченного въ ту одежду, которую онъ подалъ нищему, и слышитъ Его успокоительныя слова: „Не печалься, и не скорби: одежду, которую ты подалъ нищему, Я принялъ Себѣ“. Тогда только инокъ понялъ, что его милостыня не потеряла предъ Богомъ своей цѣны, и прославилъ Господа, вразумившаго его (Прологъ, іюля 31 дня).

Итакъ, братіе, не сомнѣвайтесь въ великомъ значеніи мило-

стыни даже и тогда, когда ею злоупотребляютъ. Не отвергайте никого изъ просящихъ Христа ради, давайте всѣмъ, сколько можете. *Будите милосерди, якоже и Отецъ вашъ милосердъ есть: яко солнце Свое сіяетъ на злыхъ и благихъ, и дождитъ на праведныхъ и неправедныхъ* (Лук. 6, 36; Матѳ. 5, 45). Смотрите не на нищаго принимающаго, но на Бога воздающаго; не на того, который береть серебро, но на Того, „Который остается должнымъ“ (Св. Іоаннъ Злат., слово 2 о милост.). Аминь.

Священникъ Николай Тихомировъ.

## Поученіе въ недѣлю 9-ю по Пятидесятницѣ.

Въ годину скорбей должно искать помощи у Господа.

*Видя же вптръ кръпокъ (св. ап. Петръ),  
убояся: и наченъ утонати, возопи глаюля: Господи,  
спаси мя (Мато. 14, 30)!*

Братіе! Жизнь наша--то же, что море, а мы всѣ—плователи. Рѣдко бываетъ спокойно житейское море, рѣдко сопровождастъ насъ, бѣдныхъ пловцовъ по нему попутный вѣтеръ—счастливыя обстоятельства жизни. Гораздо чаще буря невзгодъ и лишеній сопровождаетъ нашъ жизненный путь. гораздо чаще испытываемъ мы горести и бѣдствія, чѣмъ радости жизни. Къ кому же мы прибегнемъ въ годину скорбныхъ обуреваній? Кто во время подастъ намъ руку помощи, поддержитъ насъ, не допустить насъ потонуть въ волнахъ бурного моря житейскаго?

Помощь наша—тамъ же и у Того же, у Кого обѣли себѣ помошь апостолы Христовы, застигнутые бурею. *Богъ намъ приближице и сила, Богъ помощникъ въ скорбяхъ, обрѣтишихъ мы зѣло* (Псал. 45, 2—3). Если скудѣльникъ знаетъ, сколько времени должно держать въ огнѣ глиняныя сосуды, которые, будучи передержаны, разсѣдаются, и, будучи недодержаны, становятся пегодными къ употребленію: тѣмъ болѣе знаетъ Богъ, какой силы и степени потребенъ огонь искушеній для словесныхъ сосудовъ Божіихъ—христіанъ, дабы они содѣлались способными къ наслѣдованію жизни вѣчной; знаетъ сіе Богъ—и потому, въ видахъ Своего отеческаго промышленія о насъ, попустивши на насъ искушеніе, не попустить намъ быть искушенными сверхъ силъ нашихъ. *Впѣнъ Богъ, говорить св. апостолъ Павелъ, иже не оставитъ васъ искушитсѧ паче, сїже можете, но сотворитъ со искушеніемъ и избытие, яко возмоши вамъ иснѣсти* (1 Кор. 10, 13). Юный Іосифъ ввергается братьями въ ровъ и продается затѣмъ въ чужую, иноплеменническую землю.